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Delegeretmøde i Odense 2008 

1. Konstituering 

Dirigent: Helge Munk  

Sekretær: Christina Hansen og Christina Sørensen 

Stemmetællere: Mathias Alsted, Andreas Morsbøl, Thomas Grandelag 

Justeringsudvalg: Henrik Carlsen, Helge Munk, Karen Brogaard. 

2. Optagelse af nye grupper 

Esbjerg MU er optaget, når de har afholdt deres stiftende generalforsamling. 

3. Godkendelse af forbundets indberetning for det foregående år samt arbejdsplaner for 

indeværende og det efterfølgende kalenderår 

 

Fremlæggelse af indberetningerne: 

 

Henrik Carlsen (MBUF formand): Det har været en stort set helt ny styrelse, så vi har skullet finde 

ud af, hvordan tingene fungerer. Det tidligere materiale er blevet kigget igennem, og styrelsen har 

prøvet at udvikle på det og lægge nye linjer.  

Det er vigtigt, at vi arbejder sammen og går i samme retning. Vi vil lægge vægt på samarbejde i 

fremtiden. Kontakt med kirkens landsledelse, DUF, Baptisterne og Missionsforbundets børn og 

unge. Der er ikke tale om fælles forbund, men at gå ind i et samarbejde.  

Penge er til for arbejdet. Vi skal lade pengene arbejde for os. Der er retningslinjer i guiden for 

ansøgninger, hvor vi har prøvet at gøre det nemt at få fat i pengene. Derudover er der retningslinjer 

for tilskud ifm. jubilæer mv.  

Forbundet bygger på hverdagens lokale helte. Uden dem er der ikke et forbund, og uden et 

forbund er der ingen kirke. Stor tak til jer ude lokalt. På landsplan kan vi ikke gøre arbejdet for jer, 

men vi kan prøve at inspirere og hjælpe med at stille de nødvendige rammer op. 

Vi tror på, vi har en fremtid i MBUF, og at vi kan nogle ting. Vi skal prøve nye veje og få arbejdet til 

at gro, så vi igen kan vokse i MBUF. 

 

Christina Sørensen (MB): I dette år har der været både børnelejr og børnesangdag. Vi har valgt at 

fremhæve børnelejren, fordi det var lidt en sejr efter flere år med aflysninger. Det var en super god 
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lejr. Fremover vil vi prøve at sætte fokus på unge ”ledere”.  Vi vil prøve at få engageret de store 

børn, der er for store til børnekirke fx til at hjælpe til med forskellige opgaver i arbejdet. 

Der er kommet et nyhedsbrev rundt ca. hver 3. måned, og det har fået positiv respons. Skriv gerne, 

hvis der er en glæde i hverdagen, så andre kan få del i jeres oplevelser. Skriv til Christina Sørensen 

eller Claudia Mørch.    

 

Karen Brogaard (MU): Hvordan bliver vi mere synlige lokalt er et spørgsmål, som vi har oppe at 

vende. Der er begyndt at komme flere på lejre, men hvordan kommer der arbejde for dem ude 

lokalt, hvor de bor. Dem, der har haft en god oplevelse på lejrene, skal der være noget for lokalt 

også. Det er dejligt, det der sker i Esbjerg. Det er udsprunget af TUF. 

Vi har tænkt over, hvad vi i MU kan som spejderne og korene ikke kan? Hvad vi kan tilbyde, som de 

ikke kan. Man behøver heldigvis ikke at vælge mellem dem, men MU kan tilbyde et sted at være for 

dem, som ikke kan synge og ikke har lyst til at lære at binde knob. 

  

Sara Alsted(MM): Der har været mange arrangementer på lokalt plan – mange workshops rundt om 

i landet, hvor man har inviteret andre byer med.  

Vi har været i dialog med de kor, som ikke er medlemmer af MBUF, for at høre deres begrundelse, 

og se om vi kan finde en løsning.  

Sidste år kom der et forslag om en nodebank – en kasse, der skal rejse rundt med CD’er og noder. 

Nodebanken er lavet, og bliver sendt rundt i løbet af året til dem, der er interesseret.  

Lovsangsworkshoppen i KBH var der en god tilslutning til. Det var en god dag. 

  

Peter Lynggaard Uth(MS): Der har været mange gode arrangementer.  

Hvert år har spejderne et tema, de arbejder med, og i år er temaet ”Fremtiden”.   

Vi har haft brug for at tilpasse vores forretningsgang, og vi har derfor lavet et spejderråd. Et råd er 

nogle, der rådgiver. Rådet rådgiver og støtter Peter og Louise. Sidste år blev det besluttet, at DM og 

Årskonference skal afholdes sammen, det gør, at der bliver mindre tid til snak i arbejdsgrenene. 

Derfor har vi et forslag om, at rådet skal vælges, så de på den måde får myndighed til at tage 

beslutninger. 

 

Tine Gjessø (konsulent): TUF: Vi har afholdt 4 lejre over to år. Det har været en fed oplevelse at 

være tovholder på det. Jeg har været træt, men også fyldt med glæde, når jeg kom hjem. Vi 

forsøger at gøre TUF til et sted med dialog om kirke og tro. Hver gang hører man nye ting, man kan 
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tage med hjem. Vi prøver at give redskaber til, hvordan man taler om tro. Lederne holder andagt og 

bidrager på den måde ud fra egne erfaringer, og så har vi noget, vi kalder den varme stol, hvor de 

unge kan spørge den leder, som sidder i stolen om alt muligt. Derudover prøver vi at arbejde med 

gudstjenesterummet, så det ikke bliver de traditionelle rammer. De unge skal nok udfolde sig med 

hensyn til tro, hvis de bare får lov. Vi skal lave noget, de unge har lyst til og brug for. Fællesskab er 

måske noget af det vigtigste på TUF.  

 

Opklarende spørgsmål/supplerende kommentarer: 

 

Andreas Morsbøl: Der er ikke MU sommerlejr under årskonferencen, den er rykket til 3. – 6. august. 

 

Thomas Grandelag: Bevillinger skal beskrives mere detaljeret. 

 

Emilie Just Pedersen: Præcisering - Der bliver kun givet penge til dem, der er med i fællesskabet. 

 

Karen Brogaard: Et af korene i Odense er under aftenskolen, og kan derfor ikke være medlem af 

MBUF, men derfor opfordrer man alligevel til, at korsangerne bliver det. 

Louise Hjort: En rettelse - Ungdomsrepræsentanterne går op til 30 år, så det er unge under 30, der 

kan komme med på Årskonference uden at betale. 

 

Gruppearbejde: 

 

Tine Gjessø: Vi skal se på fremtiden – have fokus på, hvad der er vigtigt i fremtiden. Hvad er der i 

MBUF om 5 år? Vi skal give styrelsen noget med hjem at arbejde med. Hvert fokusområde, som I 

har meldt jer på hænger sammen med et punkt i visionen.  Hvor vil man hen med fokusområdet om 

5 år? Hvad skal man gøre for at komme hen mod målet? Hvilke skridt og forhindringer er der 

undervejs? (Fokusområderne: Kommunikation, Medlemsfremgang, Den lokale gruppe, Samarbejde 

med andre aktører/nye aktivitetsformer, Unge og tro, Lederuddannelse og lederpleje. )  

 

Opsamling på gruppearbejdet:     

Fremlæggelse af de tre grupper, som fik flest stemmer: 
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Unge og tro: Kirken skal ikke blive et tabu blandt unge. Det skal ikke være pinligt at gå i kirke. Hvis 

man ikke er pinlig over det, vil andre finde ud af, at det er fedt, og flere vil komme til. 

MFO: Metodistkirkens fritidsordning. Den kan tilbyde et program, der er bedre end den almindelige 

SFO, fordi det ikke kun er lidt ældre pædagoger, men også unge frivillige, som har fingeren på 

pulsen i forhold til, hvad børn gider. Målet er, at der skal være MFO’er over hele landet, men det 

skal selvfølgelig starte et sted. Der skal være nogle ansatte, som styrer det, men der bliver 

suppleret op med frivillige.  

 

Christian Mikkelsen: Opfordring: Skolefodboldklub i KBH ”Skjold”. Henter børnene fra skole, så det 

bliver nemmere for forældrene. 

 

Thomas Grandelag: Har I overvejet problematikken ”frivillige kontra ansatte”? 

 

Kommunikation: Det handler om, hvordan man får information ud bedst og hurtigst. Fokusområdet 

er hjemmesiden. Den skal henvende sig til os selv, så vi hurtigt kan kommunikere med hinanden. 

Den skal også være ekstern. Hver arbejdsgren skal have sin egen side. Det skal have et højt niveau, 

og derfor skal vi indenfor et år have ansat en til at tage sig af det. Hjemmesiden skal være et sted, 

hvor man kan finde alle oplysninger.  

Den skal være i sammenhæng med kirkens hjemmeside. Himmel og jord skal ligge der som net 

version.   

 

Andre aktører: Samarbejde med andre om fx store ture. På den måde kan man få bedre kvalitet og 

gode oplevelser - et fedt program, som kan tiltrække folk udefra. 

 

Hvad styrelsen skal satse på:  

Christina Hansen: Det er en fordel med samarbejde, for så kan man dele erfaringer. 

Thomas Grandelag: Jeg vil gerne rose kommunikationsgruppen for det klare mål og blot nævne, at 

det er vigtigt med papirudgaven af Himmel og Jord.  

 

Malika Lynggaard Uth: Kommunikation er noget vi skal – for mig at se er det ikke et spørgsmål, for 

uden kommunikationen falder vi fra hinanden. 
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Christian Mikkelsen: Samarbejde er vigtigt.  Man kan udnytte hinandens arbejde både lokalt og 

nationalt.  

 

Mathias Alsted: Vi skal passe på ikke at bruge en masse penge på noget, som ikke har en klar vision 

og mål. Det giver ikke mening at putte en masse penge i en oversmart hjemmeside, hvor 20 så går 

ind og kigger. 

 

Thomas Grandelag: Mål skal være målbare.  

 

Henrik Carlsen: MFO er en god ide. Kirken skal åbne sig op for andre ting end MU, MB, MS, MM. 

Økonomien er udgangspunktet. Man skal ikke være bange for at søge støtte fra de offentlige eller 

andre steder. Vi skal tænke i andre baner. Fx sportsgrupper. 

 

Kathrine Holm: Enig. Vi skal ud over de faste grupper. Vi skal køre på det, der er oppe i tiden. 

 

Anne Grethe Christensen: Jeg glæder mig til tættere samarbejdet med de andre, de andre har gang i 

så mange fede ting, som vi kan lære meget af. 

 

Sara Alsted: Samarbejdet med de andre kirker er et samspil med de lokale grupper sammen med 

landslederne.  

 

Christina Hansen: Mht. MFO: Man skal have ansat nogle til at drive det daglige, men styrelsen skal 

med ind over det. Man kan se det lidt som en ny gren. 

 

Malika Lynggaard Uth: Hvis styrelsen går ind i ”Mission Possible”, vil det måske være mere 

naturligt for os at tage med.  MFO kan være sammen med andre kirker – og så have et andet navn. 

Man kan fx være en uge hvert sted. 

 

Rasmus ”Luffe” Hastrup: Det skal være et fast sted, så forældrene ved, hvor børnene er. Folk fra 

forskellige kirker kan stadigvæk hjælpe.  
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Thomas Grandelag: I skal have ros for at genopfriske ideen med MFO.  

 

Christina Hansen: Hvis det er et fælleskirkeligt projekt, er det vigtigt med et neutralt sted til MFO. 

 

Malika Lynggaard Uth: Hvad skal der ske med de plancher der er valgt? 

 

Tine Gjessø: Styrelsen tager dem med og arbejder videre. 

 

Emilie Just Petersen: Det har været to gode timer, hvor der er komme nye gode tanker. Planen er, 

at vi i styrelsen arbejder videre med det i løbet af året. I må gerne blive ved med at være med i 

udviklingsprocessen – det vil kun være en fordel. 

 

Henrik Carlsen: Det blev vedtaget sidste år på DM at lægge DM og Årskonferencen sammen og at 

den skal ligge i Storbededagsferien. Der er blevet dannet et udvalg til at tage sig af det. Vi har 

forsøgt at lægge os op af noget vi kender. (Fremlæggelse af plan – se bilag) Planen er kun en skitse, 

så fx om aften, hvor der står ”møde”, er det ikke møde i egentlig forstand, men kan være hvad som 

helst. 

   

Drøftelse af indberetning: 

 

Anne Grethe Christensen: Forslag om at tage indberetningen punkt for punkt. 

Forslag støttet. 

 

Malika Lynggaard Uth: Kan behov beskrivelserne og retningslinjerne tages under indberetningen? 

 

Henrik Carlsen: Ja 

 

Fremtidige ansættelser: 
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Malika Lynggaard Uth: I forhold til behovsbeskrivelserne – hvad med sekretærfunktionen? Hvor 

langt er man med kommunikation? Især i forhold til redaktion på Himmel og Jord. 

 

Henrik Carlsen: Tine stopper til september. En tredje del af hendes ansættelse har været at skrive til 

Himmel og Jord. Derudover har Henrik Nilsen sagt, at han også gerne snart vil afløses. Vi har derfor 

skrevet de opgaver, der bliver udført nu og andre opgaver, vi kan se, der er brug for. Vi vil ikke 

ansætte en, men ”låne” en anden ansat fra en menighed, og supplere den stilling med nogle timer 

og betale løn til den menighed og på den måde også hjælpe den lokale menighed med at gøre 

ansættelsen mulig. De skal have tilknytning til landsplan. Vi er stadigvæk på udkig efter en redaktør 

til Himmel og Jord. Vi er i forhandling med kirkens landsledelse i forhold 

kommunikationsstrategien. 

 

Kathrine Holm: Jeg vil gerne opfordre styrelsen til at gøre noget for, at det er Tine, som kommer til 

at køre TUF videre. 

 

Malika Lynggaard Uth: Redaktør til Himmel og Jord og hjemmesiden skal skilles ad. Er ansættelse 

modellen clearet af med menighederne? Hvis man har nok arbejdsopgaver nationalt, vil MBUF så 

være arbejdsgiver? 

 

Henrik Carlsen: Nej, vi vil ikke være arbejdsgiver. Vi kan ikke magte opgaven. Det må ind under 

menighederne, som har ”apparatet”, der skal til med pastoralkomiteen.  

 

Helge Munk: Til information: Pastoralkomiteen har ansvaret for ansatte generelt –ikke kun præster. 

 

Lone Havskov: Kan man søge penge til en medarbejder til noget man gerne vil have lavet lokalt. 

 

Emilie Just Petersen: Pga. DUF er der nogle regler ang. forvaltningen af de penge vi får. Vi har ikke 

fundet den præcise formulering i forhold til disse ansættelser, men det er derfor personen skal 

være knyttet til landsarbejde. 
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Henrik Carlsen: Gå hjem og tænkt over det med ansættelserne. Send hvad som helst til os, så har vi 

noget at arbejde med. Vi har nogle opgaver, som vi gerne vil have løst, og vi vil gerne støtte lokalt. 

 

Emilie Just Petersen: Det er en ansættelse, som skal kunne styrke det lokale og nationale MBUF 

arbejde. 

 

Lederweekend og fælleslejr: 

 

Louise Hjort: Spejderne har en fælles holdning til problemstillingen med udskydelsen af 

fælleslejren: ”Det er en uhensigtsmæssigt, at omstændighederne har gjort, at to store 

arrangementer for spejdernes vedkommende ligger i samme år. Det bør man afholde sig fra i 

fremtiden. Det kan give spejderne en negativ holdning og gøre, at de ikke vil bakke op om et sådan 

landsarrangement. Vi vil dog forsøge at være positive, for det er noget nyt og ikke en fælleslejr, 

som vi kender den. Men vi henstiller til, at det ikke sker igen.” 

 

Mailka Lynggaard Uth: Det var en hurtig beslutning at udskyde lejren. Man kunne have haft en 

rundspørge rundt i menighederne inden, for at høre om de ville komme. Derudover var der mange 

frivillige, som lavede et stort stykke arbejde. De føler sig lidt trådt på. 

  

Anette Steinvig: Vi i Solrød er ret skuffede. Argumentet om, at vi ikke havde nok informationer, kan 

vi ikke forstå. Vi havde jo datoerne, og det var nok til en start. 

 

Anne Grethe Christensen: Problemet var, at alle informationer ikke nåede frem til alle. 

 

Malika Lynggaard Uth: Alle præster har fået info, men ikke alt materiale er udsendt. 

 

Henrik Carlsen: Så hurtig en beslutning var det ikke. Det var et langt forløb inden beslutningen blev 

taget. Der var klare aftaler, som gik galt, og derfor synes en enig styrelse, at vi blev nød til at 

udskyde lejren. 

 

Kommunikationsstrategi:  
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Kathrine Holm: Skal kommunikationsstrategien stadigvæk minimeres, når det er kommet op som et 

af de vigtigste punkter? 

 

Henrik Carlsen: Strategien er for omfattende til, at vi kan gå ind i det hele, men vi har valgt nogle 

pinde. Hjemmesiden er med som prioritet. 

 

Emilie Just Petersen: Det der minimeres er den 50 siders lange strategirapport, fordi den er for 

ambitiøs. Det er ikke pengemidlerne. 

 

Økonomi: 

 

Malika Lynggaard Uth: Bevillinger – skal de ansøges gennem en lokalforening også selvom det er et 

nationalt arrangement, man skal bruge tingene til? 

 

Henrik Carlsen: Det korte svar er  ja, men det skal ikke forstås helt så firkantet, men vi vil bare ikke, 

at der ligger en masse ting rundt i nogle kasser, som tilhører det nationale arbejde, og som vi ikke 

rigtigt ved, hvor er.  

 

Kathrine Holm: Hvad med KNAS? Hvorfor står der ikke noget om det i indberetningen, når det har 

været afholdt og var vellykket? 

 

Tine Gjessø: Knas (weekend for unge voksne) var et godt arrangement. Det var lederpleje på tværs 

af arbejdsgrenene. Desværre faldet ud. Charlotte Thaarup og jeg  arbejder med tanker om mere.  

 

Konsulentens beretning: 

Ingen kommentar. 

 

MB: 
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Ingen kommentar 

 

MM: 

 

Kathrine Holm: Mht. kor der ikke er medlem af MBUF: I forhold til det i Århus, så har kirkens ledelse 

snakket om, at en styrelse ikke nødvendigvis er et hit, da den kan gå ind og bestemme, hvad koret 

skal og ikke skal, og koret blev startet med et klart formål, som de ikke ønsker nogen skal røre ved. 

 

Peter Lynggaard Uth: MM er måske nået dertil, hvor man ikke skal se hvert enkelt kor som en 

forening, men at hver menighed skal have en MM forening, hvor man så kan blive medlem uden at 

koret er det. 

 

Tine Gjessø: Det er en spændende dialog, som styrelsen ikke har haft før. Demokrati kan ikke 

nødvendigvis lave om på et klart formål. 

 

Henrik Carlsen: Vi vil gerne ind i en dialog. ”Det siger DUF” er et misvisende udtryk. Vi vil gerne 

oplære de unge i demokrati. Når vi har demokratier, har vi et system i DK, der gør, at man så kan få 

offentlige midler. Når man så får de midler, er der visse regler.  

 

Christian Mikkelsen: Hvor mange kor drejer det sig om? 

 

Sara Alsted: Det drejer sig om tre kor. 

 

Thomas Grandelag: Den lokale forening skal godkendes af den lokale pastoratkomite. Derfor 

behøver man ikke at bekymre sig om forkyndelsen ryger. 

 

Anette Steinvig: Jeg forstår godt menighedens bekymring. Det kan give problemer med  bestyrelsen 

til et kor. 

 

MS: 
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Ingen kommentar 

 

MU: 

Kathrine Holm: ”holde på” uheldig vending. (s. 25, spalte 2 nederst) 

 

Karen Brogaard: Det skal forstås som en støtte til de unge. 

 

Arbejdsprogrammet: 

 

Emilie Just Petersen fremlægger.  

 

Marianne Pedersen: Strandby inviterer til dans, sang og musik weekend 24-26 oktober. 

 

Malika Lynggaard Uth: Det er et stort program til styrelsen. Under kommunikation vil jeg gerne 

stille et forslag om, at der bliver nedsat et hjemmeside udvalg, så det ikke ligger på styrelsens bord.  

 

Henrik Carlsen: Det forslag vil jeg være ked af. 

  

Malika Lynggaard Uth: Hvorfor kun 50%  støtte til styrke af forkyndelse og undervisning. 

 

Henrik Carlsen: Kommunerne støtter. Derfor synes vi ikke, at vi skal gå ind og betale for noget, man 

kan få offentlige tilskud til. 

 

Peter Lynggaard Uth: Styrelsen er klar over, at det kan være svært at overskue alle de kommunale 

ordninger, og vi er også klar til at hjælpe folk med at overskue det.  

 

Malika Lynggaard Uth: Det er farligt at sætte en procentsats på. Det er ikke alle, der får lige meget 

støtte fra kommunerne. 
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Henrik Carlsen: Det er vejledende retningslinjer med streg under vejledende.  Vi prøver bare at 

opfordre til også at prøve at søge andre veje.  

 

Malika Lynggaard Uth: Ang. hjemmesiden – til september har vi ikke Tine Gjessø mere. Hvis vi ikke 

har et udvalg, er der risiko for, at den fra september ligger stille. Forslag: Styrelsen skal oprette et 

udvalg. 

 

Henrik Carlsen: Vi er kede af at binde opgaven til nogen på den måde. Vi arbejder på mange 

områder og ønsker derfor ikke en specifik formulering.  

 

Malika Lynggaard Uth: Forslaget er også for at få flere folk med.  

 

Karen Brogaard: MU’s påskestævne skal rettes til en forårsweekend. Så er der sportsweekend i 

nov. hvert år og sommerlejr i lige år.  

 

Christina Sørensen: Der er børnelejr i 2010.  

 

Christian Mikkelsen: MS senior lejr 2010. 

 

Afstemning om Malikas forslag:  

12 for, 18 imod, 5 stemte ikke. Forslaget faldt. 

 

Emilie Just Petersen: Hvis nogen er interesseret i at være med til at lave hjemmesiden, så kom og 

sig til eller hvis I kender nogle.  

 

Indberetninger og arbejdsprogrammer blev godkendt! 

 

Gæster:     
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Lasse Åbom (næstformand i Baptistkirkens børne- og ungdomsforbund): Det er skønt at være 

sammen med folk, der ved hvor Strandby ligger. Kommet for at bringe en stor hilsen fra forbundet. 

Et forbund, der kæmper med de samme ting som jer. Vi har snakket om at arbejde sammen – folk 

fra andre kirker er ikke så farlige. Drage nytte af hinandens erfaring. Men stor hilsen fra 

Baptistkirkens forbund.   

 

Henning Bjerno (fra Metodistkirkens landsledelse – kasserer): jeg har en hilsen med fra 

Metodistkirkens Landsledelse. Især fra Jørgen Thaarup (formand). Landsledelsen har været glade 

for den kontakt vi i det sidste år har haft med MBUF styrelsen. Det bliver godt også med fælles 

konference.  

 

Reklameindslag: 

 

Henrik Carlsen: Sommerkirke i 2009! Det bliver ikke en søjleopdelt lejr. Man kommer, fordi man 

ønsker et fællesskab med andre metodister eller folk med tilknytning til kirken på den ene eller 

anden måde. 

 

Kathrine Holm: Årskonference 2008! Den er i Århus. Det er egentlig det samme som her på DM i 

princippet. Det er bare for hele kirken. Det er gratis, hvis man er under 30 år og ikke er sendt fra en 

menighed. Så kom og vær med i fællesskabet og debatterne! 

 

4. Godkendelse af forbundets regnskab og budget 

 

Henrik Nilsen: Pga. det tidlige tryk af guiden var revisionen ikke færdig. Vi har fået flere penge fra 

DUF end vi havde regnet med. Det er ikke en garanti, at vi får det. Derfor bliver vi ved med at 

budgettere, som vi gør. 

Under udgifterne er der ikke brugt så meget under publikationer, som budgetteret, da Himmel og 

Jord blev billigere end man havde regnet med.  Grenene bruger 100.000 mindre, end budgetteret.  

 

Regnskabet er godkendt! 
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Budgetterne: 

  

Kathrine Holm: Hvis man tænker på at udvide TUF, hvorfor så budgettere med mindre? 

 

Henrik Carlsen: Det beløb, der er sat af burde være nok. Måske kommer der lidt egenbetaling. 

Derudover har der været nogle investeringer, som ikke skal købes igen. 

 

Thomas Grandelag: Hvis man snakker så meget om støtte fra offentlige midler, hvorfor budgetterer 

man med underskud til fælleslejr? 

 

Henrik Carlsen: Det kan ligge på grænsen at søge til et sådan arrangement – det er jo ikke en 

decideret spejderlejr fx. Og så kører vi med tilbuddet: deltag i 2 lejre og betal for en  

 

Christina Hansen: Hvad med sportsweekend i MU’s budget? Hvorfor er den der ikke, når 

sportsweekenden har været der i flere år nu? 

 

Karen Brogaard: Det blev kommenteret på inspirationsmødet, og er allerede noteret. 

 

Kathrine Holm: Dårlig ide med egenbetaling til TUF. Der er mange med udefra. 

 

Budgetterne blev godkendt. 

 

Statistikkerne:  

 

Henrik Nilsen: Turbulens i menighederne rammer også os. 

 

Malika Lynggaard Uth: Skal Gladsaxe ikke ind under KBH? 
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Henrik Nilsen: Koret står i Gladsaxe, og det er en separat kommune, så nej. 

 

Statistikken blev godkendt! 

 

Henrik Carlsen: Stor tak til Henrik Nilsen for hans arbejde.  

 

5. Fastsættelse af lokalgruppernes kontingent til forbundet samt diverse ilinger 

Fastholdelse af nuværende. 

 

6. Behandling af fremsatte forslag – herunder forslag til fælles arrangementer og indsamlinger 

 

Indsamling: 

 

I år: Gadedrengs projekt i Likasi.  

 

Næste år: Børn giver til børn. Vil gå til skolebørn i Mununu.  

 

Malika Lynggaard Uth: Opfordring til lokalgrupperne: de penge man skulle have brugt på DM 

kunne man jo bruge til offergaven.  

 

Karen Brogaard: Vandet i Mununu er forurenet. Man kan købe et vandrør hos Anders Flinck og få 

et gavebevis. 

 

7. Behandling af fremsatte lovændringsforslag 

 

Emilie Just Petersen: Begrundelse for forslagene – reglerne er ret stramme, og kan derfor være en 

hindring i arbejdsprocessen. Vi vil gerne prøve at skabe lidt mere liv og debat på DM, så man kan 

ændre på noget helt indtil efter inspirationsmøderne. 
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Nr. 1:  

Peter Lynggaard Uth: Jeg trækker mit forslag - gør det til en redaktionel ændring. De facto ændre.  

 

Nr. 2a: 

Blev godkendt. Dermed falder 2b. 

 

Nr. 3: 

Forslag godkendt. 

 

Nr. 4: 

Forslag godkendt. 

 

 

Nr. 5: 

Forslag godkendt. 

 

Nr. 6a: 

Henrik Carlsen: Jeg synes, at forslagskomiteen skal have indflydelse på spejderrådet, for at vi ikke 

skal blive mere splittet. 

 

Peter Lynggaard Uth: Det spiller ikke den store rolle for mig. Grunden til at vi ikke valgte at gøre det 

var for ikke at belaste forslagskomiteen. 

 

Sara Alsted: Fint hvis det er spejderne selv der stiller forslag – de kender dem bedre. 

 

Kathrine Holm: Enig med Sara. 
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Henrik Carlsen: Det er naturligt at forslagskomiteen spørger spejderne. 

 

Christian Mikkelsen: Det gør jo ikke den store forskel. Man kan jo opstille op til 12 timer inden.  

 

6a vedtaget. 6b frafalder dermed. 

 

8. Valg af: 

 

Louise Hjort: Hver ungdomsdelegat skal vælges fra år til år i henhold til kirkeordningen. 

 

a) Formand og næstformand. Henrik Carlsen og Emilie Just Pedersen blev valgt enstemmigt. 

b) 8 medlemmer til styrelsen MM: Sara Alsted og Anne Kaehne valgt enstemmigt. MU Andreas 

Morsbøl blev valgt enstemmigt. MB: Christina Kjær Sørensen og Claudia Mørch blev valgt 

enstemmigt. MS Peter Lynggaard Uth og Louise Hjort blev valgt enstemmigt. 

c) 2 revisorer samt suppleanter for disse. Eivind Triel og Michael Bruun-Schmidt blev valgt. 

d) En repræsentant til Dansk Ungdoms Fællesråds delegeretmøde. Sara Alsted blev valgt.  

e) 4 ungdomsrepræsentanter. Anne Grethe Christensen, Andreas Morsbøl, Erik Brogaard, Trine 

Einshøj blev valgt. 

f) Forslagskomite. Christina Hansen, Jakob Morsbøl, Karen Brogaard blev valgt. 

 

Karen Brogaard: Henstilling fra MU om at supplere viceleder pladsen med Mathias Alsted. 

Henstilling blev bredt støttet. 

  

9. Fastsættelse af sted for afholdelsen af det efterfølgende 

København inviterer. DM siger ja tak☺ 

 

10. Evt. 
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Thomas Grandelag: Forslag om resolution ang. Kinas overgreb på Tibet. 

  

Simon Munk: Måske man skulle lave et mere generelt billede end lige denne konkrete sag i Tibet. 

 

Kathrine Holm: Støtter ikke forslaget. Vi er små, så det har ikke den store virkning. 

 

Anders Hjørnet: Størrelsen har ikke noget at sige – vi skal udtrykke vores holdning. 

 

Peter Lynggaard Uth: Under eventuelt kan vi ikke vedtage noget af en sådan karakter. Det er værd 

at give sin mening til kende. Denne sag er så kompliceret, at jeg ikke er sikker på, hvilken side vores 

resolution skal rettes mod. Sagen skal analyseres mere. Det skal ikke gøres nu. Næste år er det 

selvfølgelig for sent, men vi er ikke i stand til at vedtage noget nu. 

 

Thomas Grandelag: Ærgerligt. Vi er blevet så stive og komplicerede, at vi ikke rigtig kan noget. 

Tænk på vores love, så der bliver mere dynamik.  

 

Emilie Just Petersen: Hvis det er noget styrelsen skal arbejde videre, vil jeg gerne støtte Simons 

forslag om at gøre det mere generelt, så vi kan inddrage andre steder også.  

 

Malika Lynggaard Uth: Til hvilken nytte? Som pr? Det giver sig selv, at vi i vores forbund ikke støtter 

folk, der bryder menneskerettighederne, men vi skal som enkeltpersoner tage Thomas’ ord til 

efterretning. 

 

Peter Lynggaard Uth: Hvis vi vil kommentere på det ude i verden, skal vi have fokus på børn og 

unge. Vores ord vil blive vægtet højere der, fordi vi selv har med den målgruppe at gøre.  

 

Thomas Grandelag: Det er ikke reklame – det er fordi, vi ikke kan lade være. Folk derude har brug 

for støtte fra andre som har overskud. 
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Simon Munk: Der er problemer mange steder. Vi kan blive ved med at skrive – det giver ikke 

mening at skrive om et enkelt emne. 

 

Christina Hansen: Det er så stort og politisk, at vi ikke skal røre det. 

 

Kathrine Holm: Enig med Peter og Simon. 

 

Anders Hjørnet: Der er så meget i vejen, at det kun giver mening, hvis vi generaliserer. Enig med 

Simon. 

 

Christian Mikkelsen: Vi gør jo egentlig ikke ret meget. Vi kunne sagtens være mere involverede. Hvis 

vi har en holdning skal vi igennem med den - også selvom vi er små. 

 

Tine Gjessø: Det er dejligt at høre tanker om det, der sker ude i verden. Jeg tror, at vi kan gøre en 

forskel der, hvor vi er. Måske skal vi samarbejde med Amnesty International. 

 

Sara Alsted: Fokus på unge. Enig med Peter. 

 

Anders Hjørnet: Bare fordi vi er et ungdomsarbejde kan vi også tage stilling til andet end det, der 

rører sig ang. unge og børn.  

 

Malika Lynggaard Uth: Ærgerligt at forslaget ikke kom før, så man havde tid til at forberede sig 

hjemmefra. Skal Thomas’ resolution arbejdes videre med i styrelsen? 

 

Thomas forslag til resolution kom til afstemning:  Forslaget faldt. 

 

Andreas Morsbøl: Skal man have stemmeret til valg til hele styrelsen? 
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Anders Hjørnet: Det synes jeg ikke er en god ide. Hvorfor skal jeg blande mig i de grene, jeg ikke 

deltager i? 

 

Peter Lynggaard Uth: Det er kompliceret. De forskellige grene har samme stemmevægt i styrelsen 

selvom de ikke er lige store.  

 

Thomas Grandelag: Tuborgfonden – penge til instrumenter. Plancherne: Det er imponerende at se 

hvor meget krudt, der er i forbundet, og at vi begynder at stille krav om kvalitet.  

 

Malika Lynggaard Uth: Jeg er ked af, at man ikke har modtaget brev fra styrelsen om personvalg. 

Det skal kommunikeres ud til folk, hvor man kan finde informationer. 

  

Henrik Carlsen: Det er svært at holde styr på navne og adresser. Vi beklager, hvis der er sket fejl.  

 

Anne Grethe Christensen: Karavanen – TAG AFSTED! I skal snakke med Karen. 

 

Karen Brogaard: Karavanen er en udveksling af folk fra Nordeuropa og North Carolina. Den har kørt 

over 50 år. Det kræves, at man er mellem 18 og 25 år og medlem af kirken og at man har en 

anbefaling fra præsten. Formål: for at se hvordan metodismen er i andre lande og skabe bånd. 

Andre udlandsaktiviteter: Nordeuropæiske ungdomsråd og det Europæiske ungdomsråd. Vi 

mangler folk dertil.  

 

Afslutning 

Emilie Just Petersen: Tak til ordstyreren og sekretærerne. Tak til Tine Gjessø for hendes store 

arbejde. (Det var hendes sidste DM som ansat.) Og tak til Karen Brogaard for hendes store arbejde i 

styrelsen. (Hun gik af som MU formand.)   

 

Ref.: Christina Hansen og Christina Sørensen 

SIGN.:  Henrik Carlsen, Helge Munk, Karen Brogaard. Justeringsudvalg 
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